破解"两张皮"助力新突破

-选矿厂党委推进党建工作与生产经营深度融合纪实

记者 杜娟娥

今年以来,宏兴股份公司选矿厂党委 加强组织领导,积极探索方法和路径,全力 促进党建工作与生产经营深度融合,呈现 出许多亮点工作。

点开企业通讯录,会发现选矿厂党委 书记和厂长由一人担任,9个党支部均实 现党支部书记和行政负责人"一肩挑",从 组织制度上就能感受到该厂党建工作与生 产经营融合的步伐。

今年以来,选矿厂党委扎实推进"强科 技、强工业"行动,以"增产量、降成本、转作 风、促发展"为目标,结合实际制定党委会议 事规则、党委定期研究专项工作事项清单、 重大事项决策实施管理办法,界定了"研究 决定"和"研究讨论"的范围,使党委决策程 序更加规范。不仅如此,各党支部均制定支 委会议事规则和议事决策清单,定期研究安 全环保、生产经营、疫情防控、高质量发展、 信访维稳等重大事项,有效增强了党支部政 治功能,提升了党支部的组织力。

"今年新任命党支部书记3人,将1名 安全管理人员选拔至党支部副书记岗位; 现有专职党务工作人员8名、兼职人员11 名……"为解决党建工作与生产经营融合 不够的问题,选矿厂党委把党务工作岗位 作为培养企业复合型人才的重要平台,不 断健全党建工作机构,保证党务人员配备 到位,并组织新任党支部书记在半年内完 成任职培训,全面提升党务工作人员业务 水平。此外,深入推进"五抓四促三融合" 党建加强年活动暨"三抓两培"党建质量提 升工程,细化分解28项具体措施,持续巩 固、总结优化好的经验做法,并找准工作短 板,进一步改进提升,不断提高党建工作质

如何更好促进党建工作与生产经营融 合? 选矿厂领导班子成员结合企业改革发 展和党建工作实际,选取生产经营工作中 的难点堵点问题,开展调查研究、立项破

在每月党群例会上,选矿厂党委安排 1个党支部进行特色工作经验交流,及时 总结党支部党建工作融入生产经营的好经 验、好做法,做到互相学习借鉴,厂党委及 9个党支部党建品牌特色工作均在集团公 司立项。同时,持续推进安全管理"1235" 活动,开展"安全生产、党员先行"主题党日 活动18次,各党支部定期专题研究安全环 保工作,将党建工作融入到提升安全生产 绩效的各个环节;结合生产经营中心工作 和各单位生产流程特点,深入开展"四学四 比四提升"深化作风建设活动,各部门、工 程项目室系统梳理学习当前行业发展政策 和相关法律法规,申请国家重大专项资金 80万元,申请中央引导地方科技发展资金 250万元,为企业发展注入了力量。此外, 以班组减负50%为目标,全部完成年初制 定的12项减负措施,更进一步明确了第二 阶段的减负任务和目标,最大程度激发了 班组活跃度和积极性。

为强化党员身份意识,选矿厂制定了 "应对严峻形势、大力压降成本"方案,形成 党支部发动、党员带头、人人参与的良好局 面。党员技术人员带头推进技术攻关,立 项厂级以上科技项目20项,开展了稳定悬 浮供料粒度和优化4系列磨矿参数攻关, 为悬浮焙烧指标持续进步创造了良好条 件。该厂党委成立工程项目室党支部,以 党建引领推动重点项目建设,400万尾矿 输送系统优化升级改造项目较计划提前

10个月完成交工,选矿工艺装备绿色智能 化升级改造项目一期工程、新建尾矿库、精 矿脱水升级改造等项目稳步推进。

与此同时,选矿厂修订了普通管理技 术人员年度考评方案,将党支部标准化建 设考核验收和党组织书记抓党建述职评议 结果与个人年度考评挂钩,进一步压实党 支部(副)书记抓党建工作责任。同时,进 一步强化考核指挥棒作用,将党建与生产 经营融合不够专项整治工作纳入党建工作 责任制考核和党支部书记抓党建述职评议 考核,既看党建工作成效,也看生产经营指 标完成情况,有效促进了党建工作与生产 经营深度融合。

"党建工作做实了就是生产力,做强了 就是竞争力,做细了就是凝聚力。"今年以 来,选矿厂党委采取多种措施破解党建与 生产经营"两张皮"问题,有力促进生产经 营实现新突破,截至8月底,铁精矿产量同 比增产31.08万吨,铁精矿成本同比降低 17.5元/吨,"提质增效、转型升级"攻坚行 动创效5702万元;组织使用储运回收底料 3.8万吨,测算烧结矿品位和综精二氧化硅 波动频次同比减少40%以上,质量达标率 创历史最好水平。

下一步,该厂党委将深入推进党建质 量提升工程,促进党建工作与生产经营目 标同向、工作衔接、过程融合、落实同步,为 完成全年生产经营目标任务提供坚强保 障,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



环保视点



近日,宏兴股份公司焦化厂预冷塔安装工程按期完成。预冷塔投产运 行后,可对煤气中的焦油雾和蒸进一步净化收集,不仅能提高煤气净化脱 硫效率,降低设备能耗,还有利于提高化产品收率,降低废气中二氧化硫对 空气的污染。

近日,筑鼎公司 邀请第三方检测机构 对搅拌站、沥青拌合 站开展2022年度环 保检测。经检测,该 公司搅拌站、沥青拌 合站符合国家环保标 王燕芳 摄



兰州长虹公司加大

近端市场拓展力度创效益

今年以来,兰州长虹公司积极调整销

售策略,持续拓展销售渠道,全面提

的严峻形势下,该公司干部职工勇

于担责,直面挑战,通过立足省内市

场、发挥区域优势、优化市场布局、

拓展终端市场等多种措施,提升销

售质量。7月份以来,缩减西南、新

疆等远端市场销量,加大甘肃、陕西

等近端市场开拓力度,近端市场销

量同比提高10.5%,甘肃市场销量同

比提高11.6%;利用集团公司相关资

源,加强服务对接,直供直销量同比

提高113吨,品种焊材销量同比提高

立售前、售中、售后全周期销售服务

体系,优化和完善配套产品运输服

务,提供配送服务,并鼓励客户上门

自提,今年以来销售费用同比降低49

措并举扩展市场,切实提升了销售工

作质量,为打赢止滑减亏增盈攻坚战

兰州长虹公司积极主动作为,多

同时,该公司加强内部管理,建

升销售质量,推动企业止滑减亏。

本报讯(通讯员 杜斌 李鼎禹)

在焊材价格下降、经营压力加大



宏兴股份公司西沟矿组织开展 石灰石道路运输安全专项检查,重点 检查疲劳驾驶、超速行车、车辆安全 装置、消防器材、车辆整体运行情况 等,进一步加强了矿石拉运车辆的道 路运输安全。 闻军年 金建喜 摄



今年以来,宏兴股份公司镜铁山 矿运选车间全力推行点检定修制,利 用停机时间及时对设备存在的问题 进行整改、消缺,实现了非计划检修 为零的目标,为安全生产顺行提供了 刘鹏 黄静 摄



为提高职工应对机械伤害的处 置能力,日前,检验检测中心铁钢检 验作业区组织开展机械伤害应急处 置演练。演练过程紧张有序,达到了 预期效果。 丁帅帅 摄



近日,针对新配备的空气呼吸 器、便携式报警器等防护装备,保卫 处内卫二大队邀请应急救援专业人 员开展培训,确保职工能够正确使 用防护装备,增强职工应对突发事 件的自我保护能力。

坚定信心 主动作为 多向发力 全力担当 坚决完成稳增长目标

合理控制原燃料库存 提高球团矿外发量

昕昊达公司聚焦成本提效益

本报讯(记者 殷艺) 面对当前严峻 的市场形势,低成本成为提升企业竞争 力的关键。作为集团公司铁前系统的重 要一环,7月份以来,宏兴股份昕昊达公 司以降低成本为重点,通过合理控制原 燃料库存、提高球团矿外发量、优化配料 等措施,成本和主要消耗指标控制较好, 球团矿原料成本、球团矿实际加上成本 实现降低。

在原燃料采购方面,该公司调整采 购策略,紧跟市场走势,坚持小批量多 批次采购原则,随用随买,严控存货资 金占用,同时合理控制原燃料库存,谨 慎开展铁料储备,根据价格情况适量增 加冬储采购量,优化配料,降低原料采

在生产组织方面,该公司一方面坚 持"效益优先"原则,组建经济性配料攻 关小组,测算低质低价原料最大配入值, 系统优化生产环节操作规程,实践探索

本报讯(通讯员 孔德强) 宏兴股份

在费用压降方面,该作业区针对碳

公司动力厂燃气作业区认真落实集团公

司止滑减亏增盈工作要求,结合各岗位

生产实际,动员全体职工集思广益,多措

钢冷轧燃气班制氢工序精脱D塔填料更

换工作,组织职工对焦炭进行筛选冲洗

并举开展降本增效活动。

"钛含量4%高钛球团矿"生产最佳的配料 方案,增加低价高钛原料配入量,大大缓 解疆内资源紧缺压力,同时在满足质量 的前提下,优化调整原料库存结构,降低 球团矿生产成本。另一方面积极与铁路 局和货运中心沟通合作,争取空车资源, 提高球团矿外发量,降低球团矿库存;积 极争取敞车发运,开适时启用集装箱配 合发运,降低运输成本。

在设备管理方面,该公司根据主要 重点设备运行情况及球团矿产量计划, 合理安排检修计划,严禁过度性维修,造 成人力、物力资源浪费,导致维修费用增 加;根据材料备件库存情况,严格审核备 件采购计划,到货备件1个月内出库;按 照储备定额要求,提前制定4季度库存降 低计划,减少库存资金占用。

在直耗压降方面, 昕昊达公司在钢 球最新采购价格下降8%的基础上,继续 通过市场开拓,寻求其他协作单位,进一

后重复使用,利旧焦炭1.2吨。在成本管

控方面,及时调整蒸汽运行方式,利用关

闭头道阀门更换二道阀的方式,节约了 因停汽放损的蒸汽。同时,根据近期主

线煤气用量减少的情况,将南区煤压机

倒运至北区3号煤压机,停运南区水泵及

修复民用煤气柜脱萘塔油泵1台、

冷却塔,节约了电量。

步压降钢球价格。同时加强技术攻关, 实现润滑脂的国产化油品替代,降低直 耗费用。

在财务管理方面,该公司坚守"现 金流为正"底线,积极开展资金筹划工 作,通过提前制定球团矿销售计划、原 燃料采购计划和刚性费用使用额度等 措施,科学合理编制资金支付计划,并 积极争取各项借贷、财税政策,降低财

下一步,该公司将继续坚持问题导 向,紧抓对标对表工作,认清成本关键指 标存在的差距,以设备稳定运行为基础, 聚焦竖炉台时提升、工序能耗压降等,不 断优化原料配比,提升球团矿技术经济 指标。通过对标对表与阿米巴体系相结 合,做好成本指标优化及班组综合成本 统计和分析,激发各班组主动分析成本 和按质论价的积极性,提升职工成本意

组装修复固定式一氧化碳报警器…… 该作业区组织职工同时对废旧备件进 行梳理、检定,大力开展修旧利废工 作。各班组集思广益,从回收废旧钢 铁、设备检修洗油及整治动力能源系统 跑冒滴漏等方面发力,助力企业止滑减 亏增盈。

下一步,该作业区将进一步落实"应 对严峻形势、大力压降成本"各项措施, 鼓励党员发挥先锋模范作用,争做压降 成本的先行者。

榆钢公司拓展物流业务 实现降本增效

奠定了基础。

本报讯(通讯员 安阳) 面对当 前严峻的经营形势,宏兴股份榆钢 公司积极"谋思路、找出路",变革思 维、创新行动,助力企业止滑减亏增

8月份,经兰州铁路局货运中心 引荐,中卫某公司计划通过榆钢公司 厂内专用铁路线开展水渣贸易工作, 并按铁路集装箱运输模式,委托榆钢 公司负责集装箱接卸。经过进一步 联系沟通,双方于8月底成功签订为 期4个月的水渣物流服务业务,近一 步拓展了榆钢公司物流业务。

为确保该业务高效运行,榆钢 公司结合厂内运输实际,将其安排 在焦化线展开。具体推进过程中, 该公司业务部室联动储运分厂对现 场作业进行安全盯控检查,开展物 资进出量统计,及时消缺现场取送 车、卸车、拉运作业过程中存在的问 题,促使集装箱水渣卸车能力达到 15组/日。截至目前,该公司完成集 装箱水渣装卸32节、约2046余吨, 为持续开拓仓储物流新业务增强了



动力厂燃气作业区多措并举降本增效



炼轧厂不断拓宽高附加 值产品销售渠道和范围

宏兴股份公司炼轧厂近期 组织技术营销团队赴各地开展 技术营销,积极了解市场前沿 信息,围绕当地重点建设项目 开展品种钢产品推介,掌握下 游用户使用需求和意见反馈, 不断拓宽高附加值产品销售渠 道和范围,提升企业盈利能 力。图为炼轧厂为客户轧制的 钛板产品。

杜娟娥 李金泽 摄